

# 整治占道 济南推“路长制”

街道办是直接责任人，“路长”是具体责任人  
整治效果明显的将获10万元补助

## 整治占道经营,首推“路长制”

根据《方案》,各区政府(高新区管委会)是第一责任人,街道办事处是直接责任人,“路长”是具体责任人。街道办要对辖区内的每一条主次道路和支路街巷,细化分解到具体责任人,同时要求街道办报送辖区主要道路、次要道路、支路街巷。《方案》还提出,采取以奖代补的形式,对开展工作成效明显的街道办事处给予10万元的资金补助。其中,对在规定时间内按时上报“路长”,完成便民点和临时便民市场设置,并展开综合治理工作的街办先期给予5万元的启动经费;对在规定时间内按时完成整治任务、达到创卫标准的街办,经该

市创卫总指挥部验收达标的,再给予5万元的奖励。在设置辖区便民点和临时便民市场时,各区街要优先照顾下岗职工、残疾人等弱势群体。

该市各区要在完成便民点和临时便民市场设置的基础上,展开综合治理,并在下月10日前完成整治任务。

## 施工质量责任终身制 工程须建信息档案

青岛

青岛市城建部门日前透露,按照国家和省工程质量管理有关规定,该市自今年3月起正式施行房屋建筑工程和市政基础设施工程质量责任终身制。

按照有关要求,该市范围内新建、改建、扩建的房屋建筑工程、市政基础设施工程,在设计使用年限满前,除不可抗力因素外,凡发生工程质量事故或严重质量问题的,均按照国家法律法规追究责任单位或个人的责任;企业解散的,原企业法人和责任人承担终身责任。每项工程都将建立《质量责任信息档案》,记录项目勘察、设计、施工、监理、检测、材料供应等所有参建单位信息,并在工程明显部位设置永久性质量责任标牌。(青岛日报)

## 职工子女幼儿园 收费报销办法出台

莱芜

莱芜市日前出台了职工子女幼儿园收费报销办法,办法规定了该职工计划内生育子女及依法收养子女上幼儿园缴纳的保教费,按规定予以报销。计划外生育子女,一切费用自理,单位不予报销。

职工子女幼儿园保教费,由父母双方凭幼儿园开具的由省财政厅统一印制的财政票据或由税务机关出具的正式发票,按月或按学期到所在单位报销。父母同在一个单位,幼儿入托幼儿园的,费用由该单位全部报销,但最高报销额不得超过260元/生/月;父母不在同一单位,幼儿入托幼儿园的,费用由父母双方各报销一半,但最高报销额分别不得超过130元/生/月;父母一方在本地工作,另一方在外地工作(含现役军人、公费出国的留学生),幼儿在本地入园的,费用由在本地工作的一方所在单位报销,但最高报销额不得超过260元/生/月;父母一方为在职职工,另一方无固定工作,幼儿在本市入园的,费用由在在职一方的单位报销,但最高报销额不得超过260元/生/月;丧偶或离婚的,其幼儿入园费用由抚养方单位报销,但最高报销额不得超过260元/生/月。

该市财政部门工作人员介绍,该办法自4月1日开始执行,适用于莱芜市各级行政事业单位,中央、省驻莱芜各行政事业单位。驻莱芜各企业职工子女幼儿园收费报销,可根据本单位实际,自行确定报销标准或参照本办法执行。(莱芜新闻网)

## 机关事业单位 男性吸烟率达43.38%

临沂

在第27个世界无烟日前夕,临沂市疾控中心在26日公布了该市机关事业单位干部职工吸烟状况抽样调查结果。结果显示,该市机关事业单位男性干部职工吸烟率为43.38%,73.3%的吸烟者曾班时吸烟,八成以上被调查者认为公共场所应当全面禁烟。

为了解目前临沂市机关事业单位干部职工吸烟现状及控烟知识掌握情况,今年4月,该疾控中心对临沂市机关事业单位干部职工吸烟状况进行了抽样调查。

调查数据分析结果显示,该市机关事业单位男性干部职工吸烟率为43.38%,66.67%的吸烟干部职工有5年以上的烟龄,19.24%的吸烟者从来没有尝试过戒烟;在吸烟态度方面,63.24%的被调查者表示会强烈反对并劝阻家人吸烟,78.56%的被调查者介意朋友、同事吸烟,86.40%的被调查者对在公共场所吸烟表示反感,84.46%的干部职工支持中央两办《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》的有关规定,八成以上被调查者认为医院、学校、公共交通工具、办公场所、餐厅等公共场所应当全面禁烟;在控烟知识方面,85.83%的被调查者已经认识到吸烟成瘾是一种慢性疾病,但是仍有21.51%的人认为吸低焦油、低尼古丁的烟危害小,绝大多数的被调查者知道吸烟及二手烟会导致肺癌,但仅有少部分被调查者知道烟草使用与心血管疾病、口腔疾病和婴儿猝死综合症等存在巨大关系。(沂蒙晚报)

## 露天烧烤、临时便民市场等都在范围内

对露天烧烤、福彩、体彩等,由该相关部门按标准要求,做好摊点的整治规范工作,严禁超范围经营,进一步提升和打造具有济南特色的形象标识。

临时便民市场包括早集市、早摊点、夜集市、夜摊点等,限于蔬菜、果品、肉类、五金、杂货、家政服务,不得在城市风貌保护区内、市政主干道两侧、国家机关学校幼儿园等单位门前、靠近生产或贮存易燃易爆有毒等危险品的场所附近设立市场;农产品类临时便民市场,不得在距现有农贸市场500米以内,距社区便民菜市场300米以内范围内设立。

临时便民市场要明确上市和收市时间。原则上早市上市时间不早于5:00,收市时间不早于8:00;夜市上市时间不早于19:00,收市时间不早于24:00;遇有政府组织的大型活动、高考、中考等特殊时段,按要求闭市。

对于便民服务点,各街办要严格控制总量,服务点不得影响交通,有碍观瞻;只允许经营指定项目,不得擅自改变经营地点;保持周边环境干净、整齐;不得设置固定的服务亭棚。

城市主干道、景点、车站、广场等重要场所不得设置便民服务点,需要有统一服务车、统一服务证、统一标识,配

有必要的垃圾收集容器,经营工具、遮阳伞(具)等。毗邻小区周边的便民服务点设置,须公示公告并得到周边多数市民同意,由街办负责便民点日常管辖。

各街办拟设的食品摊贩便民点要严格按照商务、食药监部门审核同意的区域、时段、经营范围和标准执行。经营区域应选在地势干燥、远离污染源25米以上的洁净区域。售卖散装直接入口食品、提供餐饮服务食品的,应当使用无毒、清洁的售货工具并配有防尘、防蝇等保洁设施。从业人员应当穿戴清洁的工作衣帽,佩戴口罩;应定期查体并取得健康证明。

## 设立后管不好将取消资格

经批准设置的临时便民市场,凡达不到城市市容、环境保护、消防等方面标准的,管理不力市场混乱的,由该城管部门会同工商、公安等部门提出建议,报区级人民政府批准后取消其资格;对未经批准擅自设置或自发形成的摊点群,按照辖区管理的原则,由有关区

人民政府组织城管、工商、公安等部门予以取缔。

临时便民市场设置的数量、区域位置,由街道办事处按照该城管、交警、商务等部门的要求提出申请,报经区级人民政府批准。凡国家政策允许的个人,可以持居民身份证办理有关手续后在临时便民市场

从事经营活动;长期或季节性从事经营活动的,应当向开办者申请办理固定摊位,由街道办事处发给摊位证;有下岗证、退伍证、残疾证的,优先办理有关证件;经营者应持有有效营业执照或许可证件依法亮证(照)经营,人证(照)相符,按核定经营范围经营。(济南时报)



## 诵《论语》

25日,“和谐中华·第五届海峡两岸经典文化推广会演”在济南府学文庙举行,孔子第79代嫡孙、台湾“中华大成至圣先师孔子协会”会长孔垂长先生及两岸嘉宾与300余名小学生齐诵孔子《论语》。(中国新闻网)

# 驾车有违法 手机就能查

青岛交警探索全新车管平台,包括学车计时付费等功能

我国首个车管所淘宝网青岛车管“淘帮办”开通一年后,又将迎来重大更新。记者26日从交警部门了解到,在“淘帮办”的基础上,交警部门正在探索建立G2B2C平台,通过手机软件,实现部分车管业务办理、交通违法查询、学车计时付费等功能。

去年5月27日,全国首家车管所淘宝网青岛车管“淘帮办”正式上线,方便市民在淘宝网办理补领驾驶证、行驶证、机动车号牌等13种业务。

截至目前,全国已有十多个城市的车管所启动网店服务。运行一年后,青岛车管“淘帮办”正酝酿一项更新,目前交警部门正在全力探索搭建Government to Business to Customer的G2B2C平台,通过网络、手机等方式,为企业、市民搭建一个交流服务平台。

与“淘帮办”借用商业平台不同,这一全新的平台将载体转移到手机,通过安装手机软件,前期可以实现“淘帮办”所完成的补领驾驶证、行

驶证、机动车号牌等13种业务,后期还将增加查询交通违法行为、驾驶人学车计时付费功能。民警介绍,驾驶人学车计时付费功能一旦投入应用,将改变以往教练员为主导的模式,学员可以公开评价教练员,甚至可以更换教练员和跨驾校学习,这就意味着将驾校和教练员推向市场,学员择优而学,彻底切断驾驶人培训行业的灰色利益链。

随着智能手机的普及,该市民接触手机软件的时间

非常多,民警表示,推出降低办事成本甚至免费的快捷服务,比如手机查询处理违法行为、补办驾驶证、预约驾驶人培训和考试等,都可以为市民提供便利。此外,再增加相应的辅助应用,对驾驶人交通违法行为进行数据分析,算出每类行为的易发人群和易发事故个体,从而可以进行精准到人的交通安全教育。目前,该市公安局正在对这一平台进行调研论证。(半岛都市报)